
 :توازن سوق السلع والخدمات

 

رأٌنا فٌما سبك أنهّ وفما لخاصٌة دالة الإنتاج فً المدى المصٌر، ٌتحدد حجم الإنتاج الحمٌمً 

( نكون لد حدّنا  تلمائٌا حجم الإنتاج *Lبحجم  الٌد العاملة،  أي بمجرد تحدٌد حجم  العمل )

(Y*  وأنّ الإنتاج  الكلً ٌساوي  الدخل الكلً، كذلن  ،)  أنّ الدخل الكلً  هو الذي ٌحدّد

 الطلب الكلً على مختلف  السلع والخدمات الاستهلاكٌة والاستثمارٌة.

السؤال الذي ٌطرح نفسه: هل ٌكفً هذا الطلب لاستٌعاب كل ما أنتج من سلع وخدمات 

 خلال فترة زمنٌة معٌنة؟

 ٌعتمد التحلٌل الكلاسٌكً من أجل ذلن على عنصرٌن أساسٌن هما: -

 نون المنافذ لـ قاSAY  (Loi des débouches.) 

 .نظرية  الادخار والاستثمار ومعدل الفائدة 

 : SAY. قانون المنافد لـ 3.1

( المعروف بمانون المنافد )العرض J.B. SAYالاستدلال الكلاسٌكً ٌعتمد على لانون )

 ، ولٌس هنان أي إمكانٌة(L’offre crée sa propre demandeٌخلك طلبه الخاص 

سواء كان ذلن فً التصاد المماٌضة أو فً الالتصاد 0لوجود  فائض فً الإنتاج اكٔلً

 النمدي.

ٌرى الكلاسٌن أنّ الأفراد ٌمٌلون إلى إنفاق  كل دخلهم للحصول على أكبر لدر ممكن من 

السلع والخدمات الاستهلاكٌة  فً الحاضر أو فً المستمبل )فً حالة  الادخار(. كما ٌرى  

(SAY ّأن )  النمد حٌادي أي أنهّ لا ٌؤثر على المتغٌرات الالتصادٌة الحمٌمٌة، بالإضافة إلى

ذلن فهو  عدٌم  المنفعة أي أنّ النمد لا ٌحتفظ به لذاته وأنّ  دوره الوحٌد فً الالتصاد هو 

 تسهٌل المعاملات أي وسٌط فً المبادلات.



لانً، ولا ٌمكن أنّ ٌتخذ به إنّ الاحتفاظ بجزء من الدخل فً شكل نمد سائل سلون غٌر عم

خلال فترة طوٌلة، وبالتالً فالدخل ٌتجه دائما إلى التحوّل إلى الطلب، وأنّ هذا  الأخٌر 

 (.SAYٌتجه دائما إلى ممابلة العرض وهو ما ٌحمك  لاون )

 لكن هذا المانون تلمى عدّة  انتمادات منها: -

 ( من طرفK. MARX  الذي نفاه تماما مستندا بذلن ) لظاهرة  الاستهلان النالص

 )الوضع المعٌشً لا ٌمكن من استٌعاب كل الإنتاج الكلً(.

 ( أمّاA.MARSHALL( فمد انتمد )SAY مبٌنا أنّ الأفراد  باستطاعتهم عدم استعمال )

كل الموى الشرائٌة )كمٌة النمود فً حوزتهم(، فإذا  لامت  بعض الوحدات الالتصادٌة  

فذلن  ٌؤدي على عدم توازن الدخل مع الإنتاج أي أنهّ  تبمً بادخار جزء من دخلها  

 كمٌات  من السلع والخدمات  بدون طلب.

 


